





## БЕЛЬГИЯ—В ЦЕПЯХ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Брюссель стал городом развлечений для германских офицеров. Вся хозяйственная жизнь находится в руках немцев. Что касается промышленной деятельности в всех промышленных учреждениях, то практики сложены немцами. Во всех отношениях Брюссель превращает облик германского города. Вполне понятно, что именно немецкая половина брюссельского населения занимает первый план, ибо вторая половина, т. е. белгийское гражданское население, создает впечатление чего-то такого, что германская армия, выступив из своего пути, открыла и вынудила копаться в задворках.

В этом циничном признании корреспондент итальянской газеты «Реджима фашист», посетившего белгийскую столицу, видна вся глубина того порабощения, которому германские захватчики подвергли трудолюбивый народ Бельгии.

Ворвавшись в Бельгию, предав огню и разгрому ее города, германские фашисты, как хищные птицы, набрасываются на богатства этой страны и в первую очередь на запасы продовольствия. Уже с осени прошлого года в города начали ощущаться острой недостаток в продуктах, а в январе этого года вся Бельгия оказалась перед лицом голода.

По подсчетам одного американского комитета, все запасы хлеба, картофеля, бобов и гороха должны были иссякнуть в феврале. Из-за отсутствия фуражки много молочного скота в стране было забито на мясо и вывезено в Германию. За одну зиму количество скота в стране сократилось с 1 млн. до 260 тыс. голов.

В материалах за февраль этого года продовольственное положение Бельгии описывается следующим образом:

«...масло нет уже полмесяца. Даже в ресторанах мясные блюда отсутствуют. Масла и жиров нет. Картофель по карточкам достать невозможно. Сыра и колбасы нет. Молоко достает еще овощи, но не цеце, подавляемой в 5–6 раз. Чай и кофе нет. Молочные продукты по карточкам не выдаются. В ряде случаев население вынуждено питаться только хлебом, который выдается в количестве 225 граммов в день».

Брюссельская газета «Сур» в номере от 1 февраля сообщала, что в одном из городов Бельгии было убито 116 собак; собачье мясо продается в Брюсселе по цене от 30 до 70 франков за кило. За живого кота платят до 30 франков. Собачье мясо смешивают с лягушками, мясом, племешинами в маринарину и даже в кашу.

Хлебные магазины часто стоят закрытыми по одному два дня. Голодное население в отчаянии бьет стекла в булочных; между потребителями и продавцами часто происходят стычки.

19 мая в Брюсселе стихийно организовалась демонстрация женщин, которые направились к руководству социального департамента социаль-

ного обеспечения с требованием об улучшении питания детей и матерей. Из толпы женщин раздавались крики: «Хлеб! Картофель!». 20 мая в Антверпене произошла большая голодная демонстрация, в которой участвовало несколько сот женщин. Многие участницы демонстрации были схватлены и увезены в тюрьмы.

Несмотря на все это, фашистские изуверы под видом борьбы со спекуляцией отбирают у населения последние остатки зерна и других продуктов. Газета «Брюсселер цайтунг» в номере от 10 мая сообщала, что «особые бригады продовольственного контроля» в провинции Лимбург проводят инвентаризацию имущества в содерзании оккупационной армии в 900 тыс. человек; помимо того, 1,5 млн. франков белгийские власти внесли как гарантину при клиринговых расчетах между Германией и Бельгией.

Германские офицеры прибывают к своим ружьям все, что является в белгийских магазинах. Несколько за бесценок товаров, они немедленно рассыпают их в Германию. В Бельгии наряду с отечественной валютой фашистскими оккупантами введены немецкие денежные знаки, так называемые оккупационные марки, которые в огромных количествах печатаются немцами для «оплаты» покупаемых фашистскими солдатами или офицерами товаров.

Среди белгийского населения ходят анонимы, рисующие облик алого немецкого офицера. Рассказывают, что будто бы в Антверпене агенты гестапо (немецкая тайная полиция) арестовали шпионку, одетую в форму немецкого офицера. Таким образом гестапо признало в нем шпионку? Оказывается, он... не имел никакого отношения к гестапо.

Население Бельгии — страны борьбы уголовных месторождений, разбитой угольной промышленности — замерзло в нетонущих кварталах.

Газета «Журнал де Шарлеруа» в номере от 24 декабря 1940 г. выступила с протестом против решения коммунальных властей закрыть школы, мотивируя это следующим образом: «В рабочих кварталах преобладающее количество детей до сих пор находятся в школе тепло, которого нет дома. Закрытия школы, коммунальные власти выпустили большинство детей оставаться весь день в нетонущих кварталах».

Промышленность Бельгии, заполненная до воротыни по уровню своего развития и одно из первых мест в Европе, доведена оккупантами до полного раз渲а. Промышленные предприятия (за исключением угольной промышленности) из-за отсутствия сырья загружены на 30 проц. Из 1136 тыс. индустриальных рабочих Бельгии около 700 тыс. чел., т. е. почти 65 проц. являются безработными. При помощи величайших угроз и репрессий немецкие оккупанты «вербуют» белгийских безработных для работы в Германию, где с ними обращаются, как с рабами. 90 тысяч белгийцев увезены в Германию. В

Н. Б.

## ГИТЛЕР НЕДОВОЛЕН ГЕББЕЛЬСОМ

БЕРИ. За последние время винимают журналистов кругом Берна в причастности к деятельности на территории Германии подпольного радио передатчика группы штурмовиков, выступающих против Гитлера и его шайки, разоблачающих разложение и бесприимерную коррупцию верхушки национал-социалистической партии Германии, обстрелив присыпки и взрывы на стадионах в дагере Гитлера, паникерское настроение перед трудностями войны на восточном фронте и т. д.

Здесь отмечают, что передатчики подпольного радиопрограммиста оппозиционных штурмовиков «Ганс Вебер» отличаются большой осведомленностью по внутренним делам нацистской партии, штурмовых отрядов.

На днях передатчик «Ганс Вебер» сделал сообщение о том, что в связи с конфузами пропалы германской пропаганды резко пошатнулось положение Геббельса. Как сообщает по редактор «Ганс Вебер», на состоявшемся в Брюсселе «погорел» милость фюрера.

Ему ставится в вину полный провал нацистской пропаганды после нападения Германии на СССР. Так, например, Пауль Шмидт, который по слухам может на пост министра пропаганды, в своем выступлении указал, что фантастические преувеличения германских побед в самом начале войны принесли большой вред Германии и используются разведкой для борьбы против Германии еще и по сей день. Особенно возмутительным, заявил Пауль

(ТАСС).

## ВООРУЖЕННЫЙ КОНФЛИКТ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ХОРВАТИЕЙ

СТОКГОЛЬМ. По поступающим из Загреба сведениям, между участниками тройственного пакта—Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «Хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Альфонс Блонд» сообщает, что 20 августа итальянское правительство предъявило Павелличи ультиматум—помимо очистки и передачи Италии все далматские побережья, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это требование оккупации хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что хорваты начали бурные анти-

итальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападений хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение. Партизаны нападают на итальянские части и обозы и уничтожают их. Корреспондент указывает, что началось сильное брожение в «Союзе усташей». Объясняется всеобщая «этика» местных организаций «Союза». Вчера в Сараево казнено 4 члена местной организации усташей.

В заключение корреспондент отмечает, что герой Сполето получает сотни анонимных писем, авторы которых рекомендуют этому «королю Хорватии» не появляться на территории Хорватии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отдел редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34, экономический отдел 7-36, отдел рабочих писем 2-13, секретariat 6-44, контора 6-70.

Кострома. Гостинография имени Максима Горького. Молочная гора, д. № 3.

## ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ В БОЛГАРИИ

## НОВУЮ ПРОВОКАЦИЮ

ПРОТИВ СССР

СТАМБУЛ, 26 августа (ТАСС). Административное лицо, только что вернувшееся из Болгарии, передает, что там стало известно о готовящейся гитлеровцами провокации против СССР. Эта провокация должна выразиться в следующем: гитлеровцы намерены разрешить некоторым турецким пароходам покинуть болгарские черноморские порты, а затем торпедировать эти пароходы своими подводными лодками. После этого германские агентства должны будут разгласить на весь мир, что потопление турецких пароходов совершили советские подводные лодки, и этим способом попытаться вызвать ухудшение отношений между Турцией и СССР.

## АНТИПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЗАГОВОР ВО ФРАНЦИИ

ПЬЮ ИОРК. Как передает корреспондент агентства Юрайтед Пресс из Франции, выходящий в Париже журнал «Л'Альпье», сообщает о раскрытии крупного антиправительственного заговора. В заговоре участвовало тайное общество «Синарки», связанное с детлевовскими элементами в оккупированной и неоккупированной зонах Франции. Участники заговора собирались устранить нынешних представителей Биши и захватить власть в своих руках.

В связи с раскрытием заговора произошли массовые аресты в Вильяне, Лионе и других городах. Германские оккупационные власти арестовали несколько тысяч человек в Париже и северных департаментах оккупированной зоны.

НЬЮ ИОРК. По сообщению корреспондента газеты «Нью Йорк таймс» из Биши, массовые аресты во Франции продолжаются. На одном из парижских заводов полиция арестовала группу рабочих по обвинению в распространении коммунистических листовок. В одном городе раскрыта подпольная типография. В этом же городе арестовано 8 человек по обвинению в распространении антифашистских листовок, брошюр и газет. В Фруаре, около Ниццы, арестовано два человека по обвинению в принадлежности к компартии. В Генессе, близи Версалья, арестована женщина, распространявшая антифашистскую литературу.

## ГИБЕЛЬ ВИДНОГО ФИНСКОГО ФАШИСТА НА СЕВЕРО ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

СТОКГОЛЬМ. Как сообщают финские газеты, 17 августа на северо-восточном фронте погиб финский офицер. Финские наблюдатели считают, что страна не сможет долго выдержать напряжения войны, в которую был втянут финский народ ложами Германии в Финляндию. Гитлер, сказал Черчилль, до сих пор не объявил войну Соединенным Штатам, то это только потому, что он стремится вести борьбу «один на один».

Далее Черчилль характеризовал позицию Японии на Дальнем Восто-

(TASS).

ке, как позицию агрессивную. Сказав Черчилль, стремится достичь дружелюбного разрешения всех видов вопросов, которые обеспечивают законные интересы Японии.

Если надежды на успешное завершение переговоров не оправдаются, то Англия без колебаний станет стороной Соединенных Штатов.

Черчилль обратился к португальцам, полякам, французам, голландцам, бельгийцам, люксембуржцам, итальянцам и грекам с призывом проложить борьбу за свое освобождение и заявил, что Президент Соединенных Штатов и английские представители во время встречи в Атлантике дали совместное обещание Черчиллю до окончательного уничтожения нацистской тирании. Черчилль подчеркнул, что Гитлер начал на войну с Россией с тем, чтобы впоследствии бросить все свои силы против британских островов. Затем он свел бы счеты с народами США и других народов Западного полушария. Если Гитлер, сказал Черчилль, до сих пор не объявил войну Соединенным Штатам, то это только потому, что он стремится вести борьбу «один на один».

Черчилль заявил, что будет приложены все силы, чтобы преодолеть все трудности и представить помощь России.

(TASS).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 25 августа. Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер министр Черчилль выступил вчера с речью по радио. Касаясь своей встречи с Рузвельтом, он отметил, что эта встреча имеет большое значение, поскольку огромные ресурсы, которые мобилизованы сейчас лишь частично, но которые беспрерывно мобилизуются дальше, находятся в руках Британской империи и США. Эта встреча символизирует глобальное единство англо-санских народов во всем мире.

Остановившись на положении в Европе, Черчилль отметил, что под гнетом германского фашизма находятся австрийцы, чехи, поляки, ирландцы, греки, хорваты, сербы и великая французская нация. Действительное положение Италии, Венгрии, Румынии и Болгарии в настоящем времени совершенно не отличается от имени своих стран продолжать борьбу до окончательного уничтожения нацистской тирании. Черчилль подчеркнул, что Гитлер начал на войну с Россией с тем, чтобы впоследствии бросить все свои силы против британских островов. Затем он свел бы счеты с народами США и других народов Западного полушария. Если Гитлер, сказал Черчилль, до сих пор не объявил войну Соединенным Штатам, то это только потому, что он стремится вести борьбу «один на один».

Черчилль заявил, что будет приложены все силы, чтобы преодолеть все трудности и представить помощь России.

(TASS).

## ФИНЛЯНДИЯ НАКАНУНЕ ГОЛОДНОЙ ЗИМЫ

ЛОНДОН. Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли мэйл» сообщает, что финский народ ожидает тяжелую зиму, если только она не получит большую продовольственную помощь извне. Эта помощь не может быть оказана Швецией и тем более Германией. Уже сейчас в Финляндии невозможно достать мясо и масла. Трудно также купить даже рыбу. Цены на все продукты питания немноговерно возросли. Начиная с июня, цены на овощи возросли на 500 процентов. (TASS).

## ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВА ТАНКОВ В США

«Крайслер», «Болдуин локомотив корпс», «Пульман корпорейшн», «Пресиденс стил карго» в настоящее время производят 30-тонные танки. Фирма «Лима локомотив» приступает к производству таких же танков осенью. Два завода фирмы «Америкэн кар энд Фаузи» выпускают 13,5 тонны танки. Недавно эта фирма выпустила первую тысячу танков. (TASS).

## МАССОВОЕ ДЕЗЕРТИРСТВО ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, Норвежское радио сообщает, что финский подполковник Сомарсало из парижских заводов полиции арестован группой рабочих по обвинению в распространении коммунистических листовок. В одном городе раскрыта подпольная типография. В этом же городе арестовано 8 человек по обвинению в распространении антифашистских листовок, брошюр и газет. В Фруаре, около Ниццы, арестовано два человека по обвинению в принадлежности к компартии. В Генессе, близи Версалья, арестовано два человека по обвинению в распространении коммунистической литературы.

(TASS).

## РАСПОРЯЖЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ТОРГОВЛИ

ЛОНДОН, 25 августа. Агентство Рейтер передает, что английское министерство торговли отдало распоряжение, запрещающее с 26 августа всякий экспорт товаров в Иран без лицензий.

(TASS).

## ПОДПОРЯДОКИ ВО ВСЕОБЩЕМ

Сегодня в 8 часов вечера в помещении горкома ВКП(б) (лекционный зал) проводится лекция на тему: «Человеконавигистическая теория германского фашизма».

Лектор т. Сидоров.

Отдел пропаганды и агитации Свердловского РК ВКП(б).